

# 邵阳日报

2021年12月24日 辛丑年十一月廿一 星期五 第12571期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2022年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,年初将举办北京冬奥会、冬残奥会,做好元旦春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,在做好疫情防控的前提下,统筹做好节日期间各项工作,确保人民群众度过喜庆安康的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、毫不放松做好疫情防控工作,坚决防止疫情反弹蔓延。坚持“外防输入、内防反弹”,坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合,减少“两节”期间人员流动和聚集。加强口岸城市疫情防控,严格落实人、物、环境同防和空港口岸分流措施,加强进口冷链食品市场监管,严防境外疫情输入。加强疫情监测预警,强化旅途、

餐饮、公园景区、商场超市等重点环节和场所疫情防控。落实预检分诊和首诊负责制,严格发热病人闭环管理,强化医疗救治服务。引导群众增强自身健康第一责任人意识,坚持少聚集、勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯,做好个人防护。  
二、加大兜底性保障力度,真心真情关爱困难群众。按时足额发放基本养老金和失业保险金,认真落实各项社会救助政策,保障困难群众基本生活,坚决兜牢民生底线。组织好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施工作。及时落实“煤改气”“煤改电”补贴,加大对困难群体取暖补助力度,确保群众温暖过冬。加强对低保、特困、重病重残、流浪乞讨、留守儿童等困难群众的救助帮扶,加强对脱贫不稳定人口、突发严重困难户的监测帮扶,及时向受灾群众发放救灾资金物资和冬春生活救助,使他们感受到党和政府的温暖。开展冬季专项行动,加大对拖欠农民工工资的治理力度,切实维护农民工合法权益。(下转8版)

### 市委常委会召开会议

## 传达学习贯彻省委经济工作会议精神

邵阳日报讯(记者 杨立军) 12月23日下午,受市委书记严华委托,市委副书记、代市长华学健主持召开市委常委会会议,传达学习省委经济工作会议精神,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,全市各级各部门要认真学习、深刻领会,推动省委经济工作会议精神入脑入心。要把学习贯彻省委经济工作会议精神与贯彻落实党的十九届六中全会、中央经济工作会议精神和省、市第十二次党代会精神结合起来,深刻领会把握中央对当前国内外经济形势的深刻分析和科学判断,深刻领会把握全省明年经济工作的总体要求和政策取向,深刻领会把握新的重大理论和实践问题,对标对表谋划推进全市明年经济工作,

全力办好发展经济这个最大实事。

会议强调,要立足实际、主动作为,推动中央、省委各项决策部署落地生根。聚焦巩固提升农业综合生产能力,保障农产品安全供给,持续巩固邵阳农业大市地位;聚焦提升制造业核心竞争力,推动工业经济量质齐升,着力壮大产业实力;聚焦充分发挥平台试点优势和作用,以更大魄力深化改革,以更实举措扩大开放,激发高质量发展动力活力;聚焦更好统筹发展和安全,着力防范化解重大风险;聚焦坚持生态优先、绿色发展,持之以恒改善生态环境质量,科学有序推进碳达峰碳中和;聚焦着力保障和改善民生,统筹抓好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,扎实推动共同富裕。当前,全市各地各部门

要统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,用心用情用力抓好安全生产等岁末年初各项工作,确保社会大局安全稳定。

会议强调,要提升本领、争先创优,推动全市各项工作取得实效。各级党委(党组)要加强对经济工作的领导,切实把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯彻落实到全市经济社会发展各领域各环节,充分发挥把方向、管大局、保落实作用。要大力弘扬真抓实干工作作风,增强创先争优意识和勇气,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,着力推动各项工作创先争优,为奋力建设社会主义现代化新湖南作出邵阳贡献。

会议还传达学习了省委、省政府有关文件精神,研究了其他事项。

### 武装青年 引导青年 服务青年

## 汤立斌出席我市中长期青年发展规划实施工作联席会议第三次全体会议

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 罗凯) 12月22日,《中长期青年发展规划(2016-2025年)》(以下简称《规划》)邵阳市实施工作联席会议第三次全体会议在市区召开。市委副书记汤立斌出席会议并讲话。

会议传达了学习了国家《规划》湖南省实施工作联席会议第三次全体

会议精神,讨论了《邵阳市青年发展规划(2022-2025年)》(征求意见稿)。市发改委、市教育局、市人社局、隆回县、邵东市、新宁县围绕青年工作进行了交流发言。

汤立斌要求,要提高政治站位,切实增强做好青年工作的思想和行动自觉。要深刻认识到青年工作事关

党的事业薪火相传、后继有人,事关中华民族的永续发展、千秋伟业,切实增强做好青年工作的责任感和使命感。各级党组织要紧紧抓住促进青年成长发展、引领青年建功立业的时代机遇,把青年工作置于全面建设社会主义现代化新邵阳中一体谋划、一体推进。要正视困难挑战,准确把握做好青年工作的发力点和切入点,围绕青年关心关切的重点问题、关键领域,有针对性地开展。具体来说,要用党的创新理论武装青年,要用正确的价值观念引导青年,要用精准有效的举措服务青年。(下转7版①)

### 市十六届人大常委会第68次主任会议召开

王昌义主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 胡勇) 12月23日,市人大常委会党组书记、代主任王昌义主持召开市十六届人大常委会第68次主任会议。市人大常委会党组副书记、副主任刘德胜,副主任唐渊、刘永德、罗建南、阳晓华、周乐彬,秘书长禹志加出席会议,市人大常委会党组副书记周迎春、原副主任李斌、党组成员

罗玉梅、吴卫红列席会议。

会议讨论并原则通过了市十六届人大常委会第四十六次会议议程(草案),听取了市发改委关于邵阳市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划草案的报告、市财政局关于2021年预算执行情况和2022年市级预算安排方案(草案)及2021年市级第二次预算调整方案

(草案)的报告;听取了关于《邵阳市乡村公路条例(草案)》审议意见的报告、《邵阳市传统美食品牌传承保护条例》修改情况的汇报、《邵阳市资江保护条例》有关情况的报告、《邵阳市地方立法工作规程(修正案)》的说明、地方性法规宣传工作汇报、2021年备案审查工作情况的报告和《邵阳市传统村落保护条例(草案)》审议意见的报告;审议了邵阳市第十七届人民代表大会第一次会议日程(草案)等事项,讨论了市人大常委会工作报告和有关人事事项。(下转7版②)

## 华学健主持召开全市2022年重点项目谋划工作会 做到「四个聚焦」 以更实举措谋划和推进重点项目建设

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 12月23日上午,市委副书记、代市长华学健主持召开全市2022年重点项目谋划工作会,要求做到聚焦“三高四新”“两新一重”“民生短板”“政策导向”谋项目,以更实举措谋划和推进重点项目建设,努力为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务打基础、强根基。

市领导王永红、李华和、蒋志刚、晏丽君、李长跃、刘亚亮,市政府秘书长陈秋良参加。

会上,市发改委作了2022年重大项目谋划情况汇报。市工信局等政府主要经济部门紧扣中央、省委经济工作会议精神和上级最新政策变化,结合自身行业领域实际,作了发言。

会议强调,重点项目建设一头连着经济发展、一头连着民生保障,各级各部门要充分认清新形势下项目谋划的重大意义,紧紧围绕经济工作“稳字当头、稳中求进”的总要求,紧跟国家政策导向,把全市重点项目谋划放到“两个大局”中考量,放到“三高四新”中布局,切实谋划好、实施好一批重大产业项目、重大基础设施项目和重大社会民生项目,以项目建设引领转型升级、提质增效,为建设现代化新邵阳开好局、起好步。

会议要求,要聚焦“三高四新”谋项目,突出以“三高四新”为重点,围绕“千亿产业、百亿企业、十亿项目”建设目标,聚焦打造国际先进水平“特种玻璃谷”和轻工产品出口基地,在“先进制造、显示功能材料、智能家居家电、循环经济、中医药、特色轻工、新能源新材料”等七大工业新兴优势产业链领域,谋划一批锻链、强链、补链、延链的“制高点”项目。要聚焦“两新一重”谋项目,紧盯交通、能源、水安全、物流、信息“五张网”,重点谋划“新型基础设施建设,新型城镇化建设,交通、水利等重大工程项目”。要聚焦“民生短板”谋项目,突出以惠民生为重点,谋划一批老旧小区改造、城市双修、片区开发、教育、卫生、养老、托幼等公共服务项目。要聚焦“政策导向”谋项目,围绕“地方政府专项债”“中央预算内投资”重点支持方向策划一批项目,特别是在“交通基础设施、能源、农林水利、生态环保、社会事业、城乡冷链等物流基础设施、市政和产业园区基础设施、国家重大战略项目、保障性安居工程”等九大领域要实现大作为。对于项目的谋划,各级各部门要紧密对接、步步跟进、做实前期,建好重点建设项目库,将项目清单化、清单责任化、责任具体化,一个一个抓好落地实施。



12月22日下午,市区阳光明媚,西苑公园内人气旺盛。暖阳下,写生、溜娃、健身等休闲市民,成为一道别样的风景。邵阳日报记者 唐明业 摄

### 向人民汇报“两会”特刊之隆回县篇

(详见3-4版)

### 向人民汇报“两会”特刊之邵阳县篇

(详见5-6版)

